

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 27 НОЯБРЯ 2014 ЧЕТВЕРГ № 270 (6542)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Дело шаговой доступности
В Екатеринбурге определили свободные ниши для развития бизнеса
Страница 30

Стволовые метки
Вчерашний студент разрабатывает прорывные технологии для лесного хозяйства
Страница 31



Дешево и сердито
Деятельность теневых гостиниц ставит под угрозу развитие туризма в Тобольске
Страница 32



ОФИЦИАЛЬНО

ТРЕХСТОРОННЕЕ соглашение о повышении минимального размера оплаты труда подписут власти, работодатели и профсоюзы Свердловской области. С 1 января 2015 года МРОТ в регионе составит 8154 рубля (средне-российский — 5965 рублей).

ПРАВИТЕЛЬСТВО Челябинской области и ОАО «РЖД» заключили соглашение о сотрудничестве на 2015–2017 годы. Документ определяет основные направления и условия взаимодействия в части обеспечения своевременности и качества перевозок на территории региона.

МИНИСТЕРСТВО инвестиций и развития Свердловской области сегодня подписало соглашение с Российской ассоциацией франчайзинга. Оно предусматривает разработку и совместную реализацию программы развития франчайзинга в регионе. По замыслу властей, господдержка франчайзинга будет способствовать количественному и качественному росту малого бизнеса на Урале.

ЦИФРЫ

24 353 ЧЕЛОВЕКА зарегистрированы на 1 ноября в качестве безработных в Свердловской области. Количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, в 2,5 раза превышает численность незанятого населения и почти на 20 тысяч — количество вакансий в аналогичный период 2013 года.

135,1 МИЛЛИАРДА рублей составил объем инвестиций в Челябинской области за январь–сентябрь 2014 года. По отношению к аналогичному периоду прошлого года это 104,3 процента. Средне-российский показатель темпа роста за данный период оценивается на уровне 97,5 процента.

100 МИЛЛИОНОВ рублей дополнительно получит Свердловская область из федерального бюджета на развитие агропромышленного комплекса. В декабре средства будут распределены между хозяйствами. Федеральные деньги пойдут на возмещение ставок по краткосрочным кредитам, полученным на развитие предприятий, а также на погашение инвестиционных кредитов, взятых в предыдущие годы.

2713,6 ТОННЫ рыбы выловлено в Курганской области за 10 месяцев 2014 года. Это на 20 процентов больше, чем за аналогичный период 2013-го.

80 ПРОЦЕНТОВ муниципальных дорог Ханты-Мансийского округа приведено в соответствие с нормативными требованиями, что на 20–25 процентов превышает средний показатель по России.

92,3 ПРОЦЕНТА организаций Челябинской области используют Интернет для отправки налоговых деклараций. Их количество за год выросло на 16 процентов.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Румяна Тончовская
старший специалист
Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН

КРЕДИТ НА ЦИФРУ

—Кредит выдавался под реформу, когда объединились Росреестр, Кадастровая палата и служба картографии. Средства направлялись в первую очередь на централизацию разных систем учета недвижимости и архивного хранения, развитие инфраструктуры. Мы видим, что Россия набрала большую скорость, за год в рейтинге Doing Business она поднялась на пять ступеней и занимает сегодня 12 место по показателю «регистрация собственности». Мы готовы рассматривать новые заявки.

Ситуация На скачке цен на гречиху на Южном Урале заработали только перекупщики

Наварили на каше



Арина Мироненкова,
Челябинская область

Южноуральцы скупают гречку сумками, а то и целыми тележками: объемы продажи крупы в торговых сетях выросли в два раза несмотря на то, что средний ценник за килограмм перешагнул 50-рублевый рубеж. Чтобы разобраться в ситуации, Челябинское УФАС пригласило на «очную ставку» ведущих производителей и представителей сетевого ретейла.

Урожай с излишком

В этом году гречиха уродилась на южноуральских полях как никогда: местные аграрии собрали 13,8 тысячи тонн зерна с 23 тысяч гектаров. Этого с лихвой хватит, чтобы удовлетворить потребности жителей региона исходя из нор-

Актент

Местные переработчики в течение нескольких дней после сбора урожая влет раскупили гречиху по цене около 7000 рублей за тонну

мы—3,5 килограмма на человека в год, и полторы тысячи тонн еще останется. В то же время, собранный урожай на Южном Урале не достаточно, чтобы обеспечить бесперебойную работу в течение года даже одного крупного перерабатывающего завода, способного выпускать свыше 30 тысяч тонн готовой продукции в год.

Учитывая минимум расходов на транспортировку и легкое решение вопросов логистики, местные переработчики в течение нескольких дней после сбора уро-

жая влет раскупили гречиху по цене около семи тысяч рублей за тонну. Как сообщил замминистра сельского хозяйства Челябинской области Александр Раевский, сегодня практически все сельхозпроизводители распродают свой урожай этой культуры, запасов никто не держит. При этом большая часть зерна сразу же поступила на переработку. В прежние годы проблем у пищевиков не возникало, так как крупные партии параллельно поступали из других регионов — Башкортоста-

на, Оренбургской, Саратовской, Самарской и Орловской областей, обеспечивая бесперебойную работу, но в этом году переработчиков ждал сюрприз.

—В октябре после информации о том, что на Алтае запасы скошенной гречихи ушли под снег и сбор зерна приостановлен, практически в один день все крупные поставщики сырья из Оренбуржья и Башкортостана расторгли с нами контракты, — говорит начальник планово-экономического отдела объединения «Союзпищепром» Еле-

Зачем покупатели опустошают полки магазинов, скупая гречку впрок, они и сами порой объяснить не могут.

на Палкина. —Согласно этим договорам мы должны были приобрести гречиху по цене от семи до девяти тысяч рублей за тонну. Но в результате склады опустошены, запасов сырья нет. Завод был вынужден полностью прекратить работу. Его сотрудники сейчас подметают территорию. Более того, мы выполняем обязательства перед торговыми сетями и вынуждены платить штрафы.

В поисках сырья

Тем временем отпускные цены на гречиху начали стремительно расти, увеличившись за пару месяцев более чем в три раза: сегодня на отечественном рынке тонну этой крупы дешевле 24 тысяч рублей не купить.

31

ТЕМА НЕДЕЛИ

Средний Урал вошел в число пилотных субъектов РФ, где переводят в электронную форму архивы Росреестра. Работа проводится в рамках федеральной целевой программы «Развитие единой государственной системы регистрации прав и кадастрового учета недвижимости» на 2014–2019 годы, а также стратегии архивного хранения, утвержденной 5 сентября 2014 года.

Оцифровка — не просто элемент дистанционной работы с населением, но и насущная необходимость. По словам начальника отдела ЕГРП регионального управления Росреестра Ольги Палийчук, в одной лишь Свердловской области на хранение находится более 9 миллионов дел, ежедневно только в Екатеринбурге обрабатывается 500–600 новых. Складировать такое количество бумаг просто нереально: уже сейчас они занимают помещения в трех зданиях, и один из этих архивов переполнен настолько, что под тяжестью деформируются строительные конструкции. Стратегия предполагает, что вновь поступающие от заявителей документы начнут переводить в электронный вид еще на стадии приема заявлений в многофункциональных центрах и Кадастровой палате, а на опленные дела будут сканировать постепенно. Из межрегиональных

хранилищ электронных образов сведений субъектов РФ, где переводят в электронную форму архивы Росреестра, автоматически поступят в единый национальный архив. По предварительным оценкам, только Уралу на пять лет потребуется не менее 10 терабайт «коллективной памяти». Как пояснили в пресс-службе управления Росреестра по Свердловской области, сканирование на входе снимает половину возможных проблем с дальнейшей правовой экспертизой документов. Также оциф-

ровка позволяет сократить сроки предоставления госуслуг по регистрации недвижимости, которые согласно дорожной карте к 2018 году не должны превышать семь дней (сейчас 10–18 дней. — Прим. авт.). Сейчас через Интернет можно получить три услуги: запросить выписку из кадастра и единого государственного реестра прав (ЕГРП), поставить объект на кадастровый учет. А вот подавать документы на регистрацию собственности гражданам по-прежнему приходится в бумаж-

ном виде. Без сомнений, эта опция после перехода в онлайн будет очень востребована. За 10 месяцев 2014 года на территории Среднего Урала доля сведений, предоставляемых в электронной форме, выросла в пять раз по сравнению с 2013 годом и составила 57 процентов от общего объема выданных справок. Архивную стратегию Росреестр реализует совместно со Всемирным банком. Наднях делегация этого учреждения побывала в Свердловской области, где проанализировала

эффективность выданного России целевого займа.

—Мы каждые полгода совершаем подобные поездки в регионы. В этот раз Росреестр предложил посетить Свердловскую область, потому что с точки зрения электронного хранения и обработки документов она имеет ряд преимуществ, — раскрывает цель визита Хуан Навас-Сабатер, руководитель сектора устойчивого развития Всемирного банка. Всемирный банк за последние 15 лет принял участие в финансировании 43 проектов, связанных с кадастровым учетом и регистрацией недвижимости, в 30 странах Европы и Центральной Азии. 16 из них являются действующими, в том числе российский. Банк выделил на него 32 миллиона долларов с 2007 года, столько же вложило государство.

Кстати, перевод архивов на «цифру» не означает полного отказа от хранения бумажных копий правостанавливающих документов. По решению центрального аппарата Росреестра, в Екатеринбурге построят централизованное хранилище для таких документов, где будет аккумулироваться информация из всех региональных управлений в УрФО.

Наталья Швабзаур,
«Российская газета»

КОЛИЧЕСТВО ОЦИФРОВАННЫХ ДЕЛ И ОБРАБОТАННЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ ЗАПРОСОВ В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ТЫСЯЧИ

Источник: управление Росреестра по Свердловской области

2013 ГОД 2014 ГОД

КОЛИЧЕСТВО ОЦИФРОВАННЫХ ДЕЛ

15,4 63,7

КОЛИЧЕСТВО ОБРАБОТАННЫХ ЭКСТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ ЗАПРОСОВ

64,8 387

КОРОТКО

Регионы готовы к налоговым поблажкам

Правительство Тюменской области разработало проект регионального закона, предусматривающий запрет на введение новых налогов и сборов, а также увеличение ставок ныне действующих до 2020 года. Тем временем власти Ямала шести компаниям, занятым разведкой и добычей нефти, до 2022 года предоставили фискальные послабления в виде снижения налогов на имущество и прибыль организаций до 1,1 и 13,5 процента соответственно. За восемь лет за счет льгот эти предприятия сэкономят около 27 миллиардов рублей, зато обязуются направить на реализацию инвестиционных проектов почти триллион рублей. За счет чего бюджет автономного округа получит только в 2015–2019 годах более 34 миллиардов рублей. Дополнительно будет создано свыше 1,5 тысячи рабочих мест.

Господдержка бизнеса в Зауралье увеличится

На развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства в Курганской области в 2015 году будет выделено 76,8 миллиона рублей вместо 33 миллионов, планировавшихся ранее. Такое решение приняло правительство региона. Средства областного бюджета будут распределены следующим образом: 40 миллионов рублей направят на создание промышленных парков, 6,8 миллиона — на создание и развитие бизнес-инкубаторов, 30 миллионов — на мероприятия поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Рост регионального финансирования этой программы позволит привлечь из федерального бюджета в 2015–2017 годах порядка 300 миллионов рублей.

Мосты оплатят бюджеты

61 миллиард рублей заложен в проекте трехлетнего федерального бюджета на строительство современного моста через Обь близ Салехарда. Ранее регион заявлял о готовности выделить из территориального бюджета еще восемь миллиардов. Работы, по данным профильного департамента правительства ЯНАО, определено начнутся в следующем году. Эксперты не исключают, что в связи с инфляцией сложный инженерный объект обойдется значительно дороже 69 миллиардов рублей — цены, которую заказчик объявлял в 2013 году. Предстоит определиться с исполнителями и схемой реализации проекта. Скорее всего, это будет государственно-частное партнерство.

Между тем правительство Югры и Томской области подписало соглашение о паритетной оплате строительства в рамках ГЧП второй очереди моста через реку Вах, сланного недавно в эксплуатацию. Автономный округ возместит строительной корпорации расходы в течение двух лет, соседняя область — за восемь лет. Рециной мост связывает два сибирских региона и является частью транспортного коридора Пермь — Ивдель — Нижневартовск — Томск — Мариинск.

Польские яблоки не пропустили на Урал

Управление Россельхознадзора по Челябинской области выявило нарушение законодательства РФ при ввозе подкарантинной продукции из Республики Казахстан, в результате пять тонн польских яблок, а также груш, страна происхождения которых неизвестна, развернули обратно. При проверке документов на перевозимый груз отсутствовали фитосанитарные сертификаты страны отправителя, неизвестен и грузополучатель.

В автономии создадут парходство

Правительство ЯНАО запланировало основать региональную судозащитную компанию. Необходимость формирования собственного пассажирского флота связана со срывами перевозок по социально значимым маршрутам — на них не желают работать некоторые собственники судов. Предполагается закупить у Иртышского парходства трехпалубные теплоходы в рамках бюджетного финансирования дорожно-транспортной отрасли арктического края. Утвержденная недавно смета расходов на будущий год составляет 5162 миллиона рублей.

Юные техники посетят Байконур

Команде из робототехники из Челябинской области «Андор» на XI Всемирной олимпиаде роботов (World Robot Olympiad, WRO) в Сочи вручили спешкриз за проект марсианской станции. В мае следующего года юные воспитанники центра творчества Орджоникидзевского района Магнитогорска Дороей Скрипников и Роман Волков посетят космодром и, возможно, приступят к реализации следующего проекта в робототехнике.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте ural.rg.ru

Курганская область возьмет кредит на 238 миллионов рублей

<http://www.rg.ru/2014/11/24/reg-urfo/kredit-anons.html>

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 101. Телефон/факс (343) 371-24-84. E-mail: san@rg-ural.ru.
ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс (3452) 75-20-79, 75-20-86. E-mail: man72@mail.ru.
ХАНТЫ-МАНСЙСКИЙ: ул. Комсомольская, 31, офис 209. Телефон (3467) 320-969. E-mail: bya62@mail.ru.
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

